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PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CLARA DO SUL 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  

CONCURSO PÚBLICO Nº 02/2017 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Processo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

6. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

7. Nenhuma informação sobre o conteúdo das questões deverá ser dada pelo fiscal. 

8. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala a sua substituição. 

 

Boa prova! 

 

ENFERMEIRO
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 08 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Deram um tiro no peito da internet. Ela vai sobreviver; mas não será a mesma 
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Como você talvez saiba, a Federal Communications Commission, a Anatel dos EUA, decidiu 
acabar com a chamada “neutralidade da rede”: princípio que obrigava os provedores de internet a 

tratarem igualmente todos os dados, sem poder discriminar ou privilegiar nada do que passa por 

suas redes. Os deputados e senadores americanos, que trabalharam a favor da medida, 
receberam mais de US$ 100 milhões em doações das empresas de telecomunicações, as grandes 

beneficiadas dessa história. O fim da neutralidade é a maior mudança da história da internet – 
que, ao longo dos próximos anos, poderá se transformar em algo radicalmente diferente. E não 

para melhor. 
Porque, a partir de agora, as telecoms passam a ser donas da internet. Elas decidem o que 

cada pessoa poderá acessar, como e quantas vezes fará isso. E, ao exercer esse poder, controlam 
o destino da rede. Suponha, por exemplo, que você tenha uma cota de dados para usar durante o 

mês – como já acontece nos planos de celular, e as telecoms desejam fazer com a banda larga 

fixa. Só que determinados sites e apps não contam, ou seja, você pode usá-los ___ vontade sem 
descontar da sua franquia de dados. De quebra, eles abrem muito mais rápido. É lógico que você 

irá acessar esses sites e apps, e não outros. E isso tem uma consequência econômica óbvia. As 
empresas de internet que fizerem acordos com as telecoms, pagando o que elas pedirem (e 

obedecendo ___ condições que elas impuserem), irão prosperar; as outras, definhar e sumir. 
“Mas que mal tem isso?”, você pode perguntar. Afinal, vivemos no capitalismo, e as telecoms 

têm direito de cobrar pelo uso das suas redes, nas quais investiram dezenas de bilhões de 
dólares. Gigantes como Google, Facebook, Amazon e Netflix têm dinheiro de sobra para pagar. Do 

outro lado, os usuários que quiserem adquirir novos tipos de acesso ___ internet (como uma 

conexão que priorize a velocidade dos vídeos, por exemplo) terão acesso a eles. E assim, pela 
magia da liberdade econômica, a inovação florescerá, e todos sairão ganhando.   

Na prática, não será bem assim. Por um motivo simples: o setor de telecomunicações é 
naturalmente concentrado. Quantas empresas oferecem banda larga na sua rua? Uma, duas, 

provavelmente no máximo três. Com o celular acontece a mesma coisa, não? É assim porque os 
investimentos necessários para construir as redes são muito altos, e porque a própria 

infraestrutura limita o número de players (o espectro eletromagnético só comporta um 
determinado número de operadoras; os postes das ruas, certa quantidade de cabos). Com poucas 

empresas competindo, cada uma se torna desproporcionalmente poderosa. Foi por isso que, no 

começo de 2015, os EUA criaram regras para garantir a neutralidade da rede – um ano depois do 
Brasil, que em 2014 fizera o mesmo ao aprovar o Marco Civil da Internet. A legislação americana 

acaba de cair; a do Brasil, bem como a de outros países, deve seguir o mesmo caminho. 
Google, Facebook, Amazon e Netflix vão fazer acordos com as novas donas da internet. Uns 

se conformarão em ter menos lucro, outros repassarão o gasto aos usuários (nós). Mas 
continuarão funcionando, talvez até melhor. O problema é que, daí para a frente, qualquer 

aplicativo, site ou serviço que for inventado estará imediatamente em desvantagem – porque 
seus criadores não conseguirão dar tanto dinheiro ___ telecoms quanto os quatro gigantes. E as 

pessoas não conseguirão acessar, e usar, aquele app ou site da mesma forma.  

E a internet, que foi projetada para ser imune a qualquer tentativa de controle, terminará nas 
mãos de meia dúzia de empresas. A rede global descentralizada e indestrutível, criada para 

resistir até a uma guerra nuclear, terá sucumbido a algo mais prosaico: o desarranjo nas relações 
entre a política, o dinheiro e o poder. 

 

Fonte: https://super.abril.com.br/blog/bruno-garattoni/deram-um-tiro-no-peito-da-internet-ela-vai-
sobreviver-mas-nao-sera-a-mesma/ texto adaptado  

  

 

 
 

 
 

 

https://super.abril.com.br/blog/bruno-garattoni/deram-um-tiro-no-peito-da-internet-ela-vai-sobreviver-mas-nao-sera-a-mesma/
https://super.abril.com.br/blog/bruno-garattoni/deram-um-tiro-no-peito-da-internet-ela-vai-sobreviver-mas-nao-sera-a-mesma/
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QUESTÃO 01 – Considerando o correto uso do 

acento indicativo de crase, assinale a 
alternativa que completa, correta e 

respectivamente, as lacunas tracejadas das 
linhas 13, 17, 21 e 38. 

 
A) à – as – a – às. 

B) à – às – a – as. 
C) a – às – à – às. 

D) à – às – à – às. 

E) a – as – a – as. 

 

 
QUESTÃO 02 – Analise as seguintes propostas 

de alterações de expressões da linha 42: 
 

I. ‘sucumbido’ por ‘se rendido’.  
II. ‘prosaico’ por ‘banal’.  

III. ‘desarranjo’ por ‘desordem’.  

 
Quais alterações mantêm o mesmo sentido que 

têm no texto? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 03 – Analise as assertivas a seguir 
a respeito de expressões do texto: 

 
I. A palavra ‘você’ (l.13) poderia ser retirada 

sem acarretar problemas na frase em que 
está inserida.  

II. Se alterássemos a expressão ‘um ano 

depois’ (l.31) para ‘depois de um tempo’, 
haveria problemas de estrutura na frase.  

III. A substituição de ‘imune’ (l.40) por ‘isenta’ 
acarretaria problemas de sintaxe no 

período em que se insere.   
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Para responder à questão 04, considere o 

seguinte trecho retirado do texto: 
 

Os deputados e senadores americanos, 
que trabalharam a favor da medida, 

receberam mais de US$ 100 milhões em 
doações das empresas de 

telecomunicações, as grandes 
beneficiadas dessa história. 

 

QUESTÃO 04 – Considere as assertivas abaixo 
a respeito do trecho em destaque: 

 
I. O período é composto por quatro orações. 

II. O sujeito da oração principal é composto.  
III. A palavra ‘que’ é classificada como um 

pronome relativo e introduz uma oração 
subordinada adjetiva explicativa.  

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que 
apresenta linguagem conotativa. 

 
A) Como você talvez saiba, a Federal 

Communications Commission, a Anatel dos 
EUA, decidiu acabar com a chamada 

“neutralidade da rede” [...] (l.01-02). 
B) O fim da neutralidade é a maior mudança da 

história da internet [...] (l.06). 

C) E assim, pela magia da liberdade 
econômica, a inovação florescerá, e todos 

sairão ganhando. (l.22-23). 
D) Foi por isso que, no começo de 2015, os 

EUA criaram regras para garantir a 
neutralidade da rede[...] (l.30-31). 

E) Uns se conformarão em ter menos lucro, 
outros repassarão o gasto aos usuários 

(nós). (l.34-35). 
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QUESTÃO 06 – Em relação à pontuação do 

texto, analise as seguintes assertivas, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 
(  ) A vírgula da linha 17 (2ª ocorrência) é 

empregada para separar termos 
justapostos.  

(  ) As vírgulas da linha 18 (3ª ocorrência) e 
23 (2ª ocorrência) são utilizadas pelo 

mesmo motivo.  

(  ) A vírgula da linha 41 introduz uma oração 
subordinada adjetiva restritiva.  

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F. 
B) F – V – V. 

C) F – F – V. 

D) V – V – F. 
E) V – F – V.  

 

 

QUESTÃO 07 – Analise as assertivas abaixo 
relacionadas à retomada pronominal: 

 
I. ‘Elas’ (l.09) retoma ‘donas’ (l.09).  

II. ‘eles’ (l.22) retoma ‘usuários’ (l. 21).  

III. ‘seus’ (l.38) tem como referente ‘qualquer 
aplicativo, site ou serviço que for 

inventado’ (l.36-37).  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 08 – Considerando o título e a sua 

relação com o texto, analise as assertivas a 
seguir: 

 
I. O título do texto apresenta uma metáfora, 

em que personifica a internet.  
II. A partir do texto, infere-se que quem 

“atirou” na internet foram os senadores e 
os deputados americanos, juntamente com 

a Federal Communications Commission e 

as empresas a favor dessa decisão de 
acabar com a neutralidade da rede, ou 

seja, várias instâncias estão envolvidas 
nesse processo. 

III. De acordo com o texto, a internet vai 
sobreviver, pois ela continuará existindo; 

porém, sofrerá alterações no que diz 
respeito à liberdade de acesso que os 

usuários terão, bem como às empresas 

que serão as “donas” da rede e às suas 
“subordinadas”. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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ÉTICA, CIDADANIA E POLÍTICA 
 

QUESTÃO 09 – De acordo com a Lei Orgânica 

do Município de Santa Clara do Sul, a 
fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 

operacional e patrimonial do Município e dos 
órgãos da administração e quaisquer entidades 

constituídas ou mantidas pelo Município, 
quanto aos aspectos da legalidade, 

legitimidade, economicidade, aplicação das 
subvenções e renúncias de receitas, será 

exercida pela _____________, mediante 

controle externo, e pelo sistema de controle 
interno de cada um dos Poderes. Este controle 

externo será exercido com o auxílio do 
___________, e compreenderá a apreciação 

das contas do __________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 
respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Câmara de Vereadores – Tribunal de Contas 
do Estado – Prefeito 

B) Secretaria de Administração – Tribunal de 
Contas do Município – Prefeito 

C) Secretaria da Fazenda – Prefeito – 
Presidente da Câmara de Vereadores 

D) Câmara de Vereadores – Presidente da 
Câmara de Vereadores – Tribunal de Contas 

do Estado 

E) Prefeitura Municipal – Procurador do 
Município – Tribunal de Contas do Estado 

 

 

QUESTÃO 10 – Conforme Decreto                
nº 1.171/1994, que aprova o Código de Ética 

Profissional do Servidor Público Civil, assinale a 
alternativa que NÃO corresponde a um valor 

que deve nortear o servidor público, seja no 

exercício do cargo ou função, ou fora dele. 
 

A) A dignidade. 
B) O decoro. 

C) A eficácia. 
D) O despudor. 

E) A consciência dos princípios morais. 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 11 – De acordo com o Regime 
Jurídico Único, Lei nº 1.662/2011, após cada 

período de doze meses de vigência da relação 

entre o Município e o servidor, este terá direito 
a férias, proporcionalmente aos dias de falta ao 

serviço. Nesse contexto, assinale a alternativa 
que corresponde à quantidade de dias corridos 

de férias que Deise, servidora pública no cargo 
de Enfermeira, terá direito de gozar, sabendo 

que ela faltou ao serviço sem justificativa por 
mais de dez dias no período vigente. 

 

A) 30 dias. 
B) 24 dias. 

C) 20 dias. 
D) 18 dias. 

E) 12 dias. 

 

 
QUESTÃO 12 – A denominação de Santa Clara 

do Sul originou-se: 

 
A) Dos pequenos agricultores da região, que 

decidiram instalar uma microempresa de 
queijo e manteiga, com o nome de "Latteria 

Santa Chiara”, com o objetivo de obter um 
rendimento com o aproveitamento de sua 

produção de leite. 
B) Em homenagem à Santa Clara de Assis, 

padroeira da cidade. 

C) De uma das filhas do colonizador Antônio 
Fialho de Vargas, que deu o nome de Irmã 

Clara de Santa Estanislau da Congregação 
de Maria, à fazenda de matas virgens 

"Fazenda Santa Clara". 
D) Em homenagem a uma filha do imigrante 

italiano, Giocondo Giovani Gazzoatto, 
colonizador que loteou um sítio para formar 

um núcleo urbano. 

E) Dos irmãos Antônio e José Maria Orensanz, 
que criaram a Sociedade Santa Clara em um 

terreno de 400 hectares que pertencia à 
Clara de Anchorena e Mercedes Anchorena. 
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QUESTÃO 13 – Constitui ato de improbidade 
administrativa que atenta contra os princípios 

da administração pública qualquer ação ou 

omissão que viole os deveres de honestidade, 
imparcialidade, legalidade e lealdade às 

instituições. Nesse contexto, analise as 
assertivas abaixo, assinalando 1, se constitui 

um ato de improbidade administrativa, ou 2, se 
não constitui. 

 
(  ) Praticar ato visando fim proibido em lei ou 

regulamento ou diverso daquele previsto, 

na regra de competência. 
(  ) Praticar ato de ofício. 

(  ) Revelar fato ou circunstância de que tem 
ciência em razão das atribuições e que 

deva permanecer em segredo. 
(  ) Descumprir as normas relativas à 

celebração, fiscalização e aprovação de 
contas de parcerias firmadas pela 

administração pública com entidades 

privadas.  
(  ) Cumprir a exigência de requisitos de 

acessibilidade previstos na legislação. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) 1 – 2 – 2 – 2 – 2. 

B) 1 – 1 – 2 – 2 – 1. 

C) 2 – 1 – 2 – 1 – 1. 
D) 2 – 2 – 1 – 1 – 2. 

E) 1 – 2 – 1 – 1 – 2. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Para responder à questão 14, considere a 

seguinte lista de símbolos lógicos 
denominados de conetivos: 

 

 representa o condicional 

  representa a conjunção 

  representa a disjunção inclusiva 

 representa a negação. 

 

QUESTÃO 14 – As seguintes fórmulas 
proposicionais  

( P) , (PP) , ( PP) 
são, respectivamente: 

 
A) Indeterminação, contradição e tautologia.  

B) Indeterminação, tautologia e contradição. 
C) Contradição, tautologia e indeterminação.  

D) Contradição, indeterminação e tautologia.  
E) Tautologia, indeterminação e contradição.  

 

 

QUESTÃO 15 – Considere a sentença 

composta abaixo:  
 

Se o paciente é hipertenso e está febril então 
ele deve permanecer hospitalizado.  

 
Essa afirmação é falsa quando: 

 
A) A sentença “o paciente é hipertenso” é 

verdadeira, “o paciente está febril” é 

verdadeira e o paciente deve permanecer 
hospitalizado é falsa. 

B) A sentença “o paciente é hipertenso” é falsa, 
“o paciente está febril” é verdadeira e “o 

paciente deve permanecer hospitalizado” é 
verdadeira. 

C) A sentença “o paciente é hipertenso” é 
verdadeira, “o paciente está febril” é falsa e 

“o paciente deve permanecer hospitalizado” 

é verdadeira. 
D) A sentença “o paciente é hipertenso” é falsa, 

“o paciente está febril” é falsa e “o paciente 
deve permanecer hospitalizado” é falsa. 

E) A sentença “o paciente é hipertenso” é falsa, 
“o paciente está febril” é verdadeira e “o 

paciente deve permanecer hospitalizado” é 
falsa. 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 16 – Um paciente, após consulta 
com o cardiologista, foi à farmácia e comprou 5 

caixas de 20 comprimidos conforme receita 

médica. Entregou uma cédula de R$ 100,00 e 
recebeu de troco R$ 13,50. O valor unitário da 

caixa de medicamento é: 
 

A) R$ 22,70. 
B) R$ 20,30. 

C) R$ 17,30. 
D) R$ 15,70. 

E) R$ 13,70. 

 

 

QUESTÃO 17 – Considere as seguintes 
orientações: 

 
 As primeiras três palavras rimam. 

 As últimas três palavras rimam. 
 Cada palavra inicia com uma letra diferente. 

 Cada palavra tem o mesmo número de 

letras. 
 

Seguindo essas orientações, a alternativa que 
completa, correta e respectivamente, as 

lacunas da sequência: ambiente, clemente, 
______, ______, dictioca, fuvioca, é: 

 
A) ciente – boca  

B) afluente – época  

C) carente – biboca  
D) dente – carioca  

E) serpente – belezoca  

 

 
QUESTÃO 18 – Ana, Bruna e Camila são 3 

funcionárias da área da saúde que usam 
uniformes de cores diferentes e materiais 

diferentes, mas não, necessariamente, nessa 

ordem, as cores são: verde, amarelo e azul. E, 
confeccionados em malha, algodão e poliéster. 

Sabendo que: O uniforme de Ana é azul. O 
uniforme de Bruna é de poliéster. O uniforme 

de Camila não é amarelo e não é de malha. 
Concluímos que o uniforme de cor verde, 

amarelo e azul é respectivamente 
confeccionado em: 

 

A) Algodão, poliéster e malha. 
B) Algodão, malha e poliéster. 

C) Malha, algodão e poliéster. 
D) Malha, poliéster e algodão. 

E) Poliéster, algodão e malha. 
 

 
 

 

 
 



458_RL_NS_10/1/201814:46:53 

Execução: Fundatec   
NIVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 19 – Qual o próximo elemento da 
sequência abaixo? 

 
 

 
A)  

 
B)  

 
C)  

 
D)  

  
E)  

 
 

 

QUESTÃO 20 – Sabendo que: “Se Jorge faz 
plantão de 12 horas então ele trabalha no fim 

de semana. Entretanto, Jorge não trabalha no 
fim de semana, mas trabalha à noite. Contudo, 

ele tem banco de horas para folga adicional ou 
trabalha à noite”, a afirmação de valor-lógico 

indeterminado dessa argumentação é: 

 
A) Jorge não faz plantão de 12 horas. 

B) Jorge tem banco de horas para folga 
adicional. 

C) Jorge trabalha no fim de semana. 
D) Jorge trabalha à noite. 

E) Jorge faz plantão de 12 horas. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21 – A Influenza sazonal é uma 

infecção viral aguda do sistema respiratório, de 
elevada transmissibilidade e distribuição global. 

Um indivíduo pode contraí-la várias vezes ao 
longo da vida. Sabendo que o vírus influenza 

pertence à família Orthomyxoviridae, possui 
RNA de hélice única e se subdivide em três 

tipos antigenicamente distintos: A, B e C, 
assinale a alternativa correta referente aos 

tipos virais da infecção. 

 
A) O vírus tipo A é o menos suscetível às 

variações antigênicas e dificilmente sofre 
alterações em sua estrutura genômica, 

assim, reduz-se em um subtipo sem 
mutações.  

B) O vírus tipo B sofre muitas variações 
antigênicas e, por isso, está associado com 

epidemias generalizadas. 

C) O vírus tipo C é antigenicamente estável, 
provoca doença subclínica e não ocasiona 

epidemias, motivo pelo qual merece menos 
destaque em saúde pública. 

D) O vírus influenza tipo A infecta o gado, 
suínos, cavalos; e aves; o tipo B infecta 

exclusivamente suínos; e o tipo C, suínos e 
aves. 

E) A transmissão ocorre dentro da mesma 

espécie, exceto entre focas, cujas células 
possuem receptores para os vírus humanos 

e suínos. 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 22 – As análises complementares 
dos vírus influenza (teste de sensibilidade aos 

antivirais, caracterização genética e 

caracterização antigênica) são realizadas pelos 
laboratórios de referência, conforme fluxo e 

período estabelecidos. Após essa fase, indica-
se tratamento. Referente ao tratamento 

utilizado, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Os antivirais fosfato de oseltamivir 
(Tamiflu®) e zanamivir (Relenza®) são 

medicamentos de escolha para tratamento 

da influenza.  
B) O tratamento com o antiviral, de maneira 

precoce, pode reduzir a duração dos 
sintomas, principalmente em pacientes com 

imunossupressão. O Ministério da Saúde 
(MS) disponibiliza esses medicamentos no 

Sistema Único de Saúde (SUS); é necessário 
o receituário especial para a prescrição do 

medicamento.  

C) A indicação de zanamivir somente está 
autorizada em casos de impossibilidade 

clínica em manter o uso do fosfato de 
oseltamivir. O zanamivir é contraindicado 

em menores de 5 anos para tratamento ou 
quimioprofilaxia e para todo paciente com 

doença respiratória crônica pelo risco de 
broncoespasmo severo. 

D) O zanamivir não pode ser administrado para 

paciente em ventilação mecânica porque 
essa medicação pode obstruir os circuitos do 

ventilador. 
E) Recomenda-se seguir o protocolo para a 

classificação de atendimento e manejo 
clínico do paciente suspeito de infecção por 

influenza. 
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QUESTÃO 23 – Conforme se observa, a 
atenção pré-natal e puerperal qualificada e 

humanizada se dá por meio da incorporação de 

condutas acolhedoras e sem intervenções 
desnecessárias; do fácil acesso a serviços de 

saúde de qualidade, com ações que integrem 
todos os níveis da atenção: promoção, 

prevenção e assistência à saúde da gestante e 
do recém-nascido, desde o atendimento 

ambulatorial básico ao atendimento hospitalar 
para alto risco. Estados e municípios, por meio 

das unidades integrantes de seu sistema de 

saúde, devem garantir atenção pré-natal e 
puerperal realizada em conformidade com os 

parâmetros estabelecidos. Sobre isso, assinale 
a alternativa correta. 

 
A) Realização de, no mínimo, duas consultas de 

pré-natal, sendo, preferencialmente, uma no 
primeiro trimestre, e outra no terceiro 

trimestre da gestação. 

B) Estímulo ao parto normal e resgate do parto 
como ato fisiológico. 

C) Deve-se evitar atividades educativas em 
grupo ou individualmente que proporcionem 

respostas às indagações da mulher ou da 
família e as informações necessárias por 

questões de privacidade de cada gestante. 
D) O teste anti-HIV é indicado como um exame 

opcional na primeira consulta. 

E) O acompanhamento da mulher no ciclo 
grávido-puerperal deve ser iniciado com 1 

mês de gestação e só se encerra após o 20º 
dia de puerpério. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 24 – Há aspectos que devem ser 
abordados durante o pré-natal e no 

atendimento após o parto em que a mulher ou 

a família devem receber informações sobre os 
seguintes temas, EXCETO: 

 
A) A realização de atividade física, de acordo 

com os princípios fisiológicos e 
metodológicos específicos para gestantes, 

pode proporcionar benefícios por meio do 
ajuste corporal à nova situação. Orientações 

sobre exercícios físicos básicos devem ser 

fornecidas na assistência pré-natal e 
puerperal. 

B) Nutrição: promoção da alimentação 
saudável (enfoque na prevenção dos 

distúrbios nutricionais e das doenças 
associadas à alimentação e nutrição – baixo 

peso, sobrepeso, obesidade, hipertensão e 
diabetes; e suplementação de ferro, ácido 

fólico e vitamina A). 

C) Orientações e incentivo para o parto normal, 
resgatando-se a gestação, o parto, o 

puerpério e o aleitamento materno como 
processos fisiológicos. 

D) Não cabe às unidades de saúde informar 
sobre benefícios legais aos quais a mulher 

tem direito, incluindo a Lei do 
Acompanhante. 

E) Sinais de alerta e o que fazer nessas 

situações (sangramento vaginal, dor de 
cabeça, transtornos visuais, dor abdominal, 

febre, perdas vaginais, dificuldade 
respiratória e cansaço). 
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QUESTÃO 25 – O controle da pressão arterial 
é fator primordial na gestação, podendo este 

fato levar a óbito a gestante e o bebê. Assinale 

a alternativa correta sobre o conceito de 
Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) na 

gestação. 
 

A) A presença de pressão arterial diastólica ≥ 
90 mmHg em uma única oportunidade ou 

aferição. 
B) A presença de pressão arterial diastólica ≥ 

110 mmHg em uma única oportunidade ou 

aferição. 
C) Aumento de 80 mmHg ou mais na pressão 

sistólica (máxima) e/ou de 65 mmHg ou 
mais na pressão diastólica (mínima), em 

relação aos níveis tensionais pré-
gestacionais e/ou conhecidos até a 11ª 

semana de gestação. 
D) A observação de níveis tensionais iguais ou 

maiores que 90 mmHg de pressão sistólica, 

e iguais ou maiores que 50 mmHg de 
pressão diastólica, mantidos em duas 

ocasiões e resguardado o intervalo de oito 
horas entre as medidas. 

E) Hipertensão arterial crônica corresponde à 
hipertensão de qualquer etiologia presente 

antes da gravidez ou diagnosticada até a 28ª 
semana da gestação. 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 26 – A sífilis é uma doença 
infectocontagiosa sistêmica, de evolução 

crônica, causada pelo Treponema pallidum. A 

doença não tratada progride ao longo de 
muitos anos, sendo classificada em sífilis 

primária, secundária, latente recente, latente 
tardia e terciária. De acordo com as 

manifestações clínicas, analise as assertivas 
abaixo: 

 

I. Sífilis latente: tem fase de duração variável 
em que não se observam sinais e sintomas 

clínicos, sendo o diagnóstico realizado 

exclusivamente por meio de testes 
sorológicos. É dividida em latente recente 

(até 1 ano de infecção) e latente tardia 
(mais de 1 ano de infecção). 

II. Sífilis primária: marcada pela disseminação 
dos treponemas pelo organismo. Suas 

manifestações ocorrem de 6 a 8 semanas 
após o aparecimento do cancro duro. As 

lesões são constituídas por pápulas 

palmoplantares, placas mucosas, 
poliadenopatia generalizada, alopecia em 

clareira, madarose e condilomas planos. As 
lesões dessa fase desaparecem 

independentemente de tratamento, e 
aproximadamente 25% dos pacientes 

podem apresentar recrudescimento.  
III. Sífilis terciária: os sinais e sintomas 

surgem em um período variável após 3 a 

12 anos, ou mais, do contágio. As lesões 
são pobres em treponemas e podem surgir 

em diversos órgãos e tecidos. Entre as 
manifestações mais comuns estão lesões 

cutâneo-mucosas, que se apresentam 
como tubérculos ou gomas; apresentações 

neurológicas, tais como o tabes dorsalis e 
demência; doença cardiovascular sob a 

forma de aneurisma aórtico; manifestações 

ósseas e articulares, como periostite, 
osteíte gomosa ou esclerosante, artrites, 

sinovites, nódulos justa-articulares, 
artropatia de Charcot. 

IV. Sífilis latente: tem fase de duração variável 
em que não se observam sinais e sintomas 

clínicos, sendo o diagnóstico realizado 
exclusivamente por meio de testes 

sorológicos. É dividida em latente recente 

(até 1 ano de infecção) e latente tardia 
(mais de 1 ano de infecção). 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II.  

B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) Apenas I, III e IV. 
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QUESTÃO 27 – Analise as assertivas abaixo 
relacionadas às diretrizes dispostas na lei do 

CONFEN nº 13.005/2014, que aprova o Plano 

Nacional de Educação para o Decênio 2011-
2020:  

 
I. Difusão das desigualdades sociais. 

II. Promoção humanística, científica e 
tecnológica do País. 

III. Erradicação do analfabetismo. 
IV. Promoção da sustentabilidade 

socioambiental. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e III.  

D) Apenas I, III e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 

 

 
QUESTÃO 28 – A Resolução do CONFEN             

nº 358/2009 dispõe sobre a Sistematização da 
Assistência de Enfermagem e a implementação 

do Processo de Enfermagem em ambientes 
públicos ou privados, em que ocorre o cuidado 

profissional de Enfermagem, e dá outras 
providências. Considerando essa resolução 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) O técnico de enfermagem e o auxiliar de 

enfermagem, em conformidade com o 
disposto na Lei nº 7.498/1986 e no Decreto 

nº 94.406/1987 que a regulamenta, têm 
autonomia e participam na execução do 

Processo de Enfermagem.   
B) A Sistematização da Assistência de 

Enfermagem organiza o trabalho profissional 

quanto ao método, pessoal e instrumentos, 
tornando possível a operacionalização do 

Processo de Enfermagem. 
C) O Processo de Enfermagem é um 

instrumento metodológico que orienta o 
cuidado profissional de Enfermagem e a 

documentação da prática profissional. 
D) A operacionalização e documentação do 

Processo de Enfermagem evidencia a 

contribuição da Enfermagem na atenção à 
saúde da população, aumentando a 

visibilidade e o reconhecimento profissional. 
E) O Processo de Enfermagem deve ser 

realizado, de modo deliberado e sistemático, 
em todos ambientes, públicos ou privados, 

em que ocorre o cuidado profissional de 
Enfermagem. 

 

 
 

QUESTÃO 29 – A Política Nacional de 
Humanização (PNH) existe desde 2003 para 

efetivar os princípios do SUS no cotidiano das 

práticas de atenção e gestão, qualificando a 
saúde pública no Brasil e incentivando trocas 

solidárias entre gestores, trabalhadores e 
usuários. Dentre os resultados esperados pela 

implementação da PNH, estão, EXCETO: 
 

A) Separação entre clínica e política, entre 
produção de saúde e produção de sujeitos.  

B) Redução de filas e do tempo de espera, com 

ampliação do acesso, e atendimento 
acolhedor e resolutivo, baseado em critérios 

de risco. 
C) As unidades de saúde garantirão os direitos 

dos usuários, conquistas asseguradas em 
lei, ampliando os mecanismos de 

participação ativa nas propostas de plano 
terapêutico, acompanhamento e cuidados 

em geral. 

D) Todo usuário do SUS saberá quem são os 
profissionais que cuidam de sua saúde e a 

rede de serviços que se responsabilizará por 
sua referência territorial e atenção integral. 

E) Implementação de atividades de valorização 
e cuidado aos trabalhadores da saúde. 

 

 

QUESTÃO 30 – O Programa Nacional de 

Imunizações (PNI) institui o Calendário 
Nacional de Vacinação, adquire e distribui 

imunobiológicos, definindo estratégias de 
vacinação para as crianças, adolescentes, 

adultos, idosos e povos indígenas, com vacinas 
normalizadas em calendários de vacinação 

específicos para cada grupo. Ao longo dos 
anos, foram sendo propostas várias mudanças, 

devido a situações epidemiológicas, mudanças 

nas indicações das vacinas ou incorporação de 
novas vacinas. O PNI informou as mudanças no 

calendário de 2017, analise abaixo as vacinas 
que sofreram mudanças: 

 
I. Vacina meningocócica C.  

II. Vacina HPV quadrivalente para homens.  
III. Vacina meningocócica B. 

IV. Vacina HPV quadrivalente para mulheres. 

 
Quais estão INCORRETAS? 

 
A) Apenas I.  

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas IV. 
E) Apenas I e III. 

 

 
 

 



458_NS_CE_02_11/1/201809:30:34 

Execução: Fundatec   
ENFERMEIRO 

QUESTÃO 31 – Analise os sinais clínicos de 
choque em uma criança e assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 
A) Frequência respiratória aumentada. 

B) Frequência cardíaca aumentada. 
C) Pulso periférico fraco. 

D) Temperatura da pele fria, úmida e pegajosa. 
E) Preenchimento capilar < 2 segundos. 

 

 

QUESTÃO 32 – A RDC nº 15/2012 tem o 

objetivo de estabelecer os requisitos de boas 
práticas para o funcionamento dos serviços que 

realizam o processamento de produtos para a 
saúde, visando à segurança do paciente e dos 

profissionais envolvidos. Diante dessa 
afirmação, assinale a alternativa correta. 
 

A) Centro de material e esterilização: serviço 
de atendimento individualizado 

funcionalmente independente de um serviço 

de saúde. 
B) Barreira técnica: conjunto de medidas 

comportamentais dos profissionais de saúde 
visando à prevenção de contaminação 

cruzada entre o ambiente sujo e o ambiente 
limpo, na ausência de barreiras físicas. 

C) Desinfecção de alto nível: processo físico ou 
químico que destrói microrganismos 

patogênicos na forma vegetativa, 

micobactérias, a maioria dos vírus e dos 
fungos, de objetos inanimados e superfícies. 

D) Detergentes: processo físico ou químico que 
destrói a maioria dos microrganismos de 

artigos semicríticos, inclusive micobactérias 
e fungos, exceto um número elevado de 

esporos bacterianos.  
E) Consultório individualizado: unidade 

funcional destinada ao processamento de 

produtos para saúde dos serviços de saúde. 
 

 

QUESTÃO 33 – Compete ao responsável 

técnico da empresa processadora de materiais 
segundo a RDC nº 15/2012, EXCETO: 
 
 

A) Coordenar todas as atividades relacionadas 

ao processamento de produtos para saúde. 

B) Prover a capacitação dos profissionais que 
atuam na Empresa Processadora. 

C) Realizar o controle de qualidade do 
processamento dos produtos sob sua 

responsabilidade, por meio de indicadores. 
D) Participar da aquisição dos equipamentos e 

insumos destinados ao processamento. 
E) Delegar a qualquer profissional a 

participação na definição do 

dimensionamento e da qualificação dos 
profissionais para atuação na Empresa 

Processadora. 

QUESTÃO 34 – O aprimoramento do 
comportamento ético do profissional passa pelo 

processo de construção de uma consciência 

individual e coletiva, pelo compromisso social e 
profissional configurado pela responsabilidade 

no plano das relações de trabalho com reflexos 
no campo científico e político. De acordo com o 

Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem, assinale a situação abaixo em 

que a pena de Suspensão do Exercício 
Profissional é aplicável.  

 

A) Manter segredo sobre fato sigiloso de que 
tenha conhecimento em razão de sua 

atividade profissional, exceto nos casos 
previstos em Lei. 

B) Prestar adequadas informações ao cliente e 
à família a respeito da assistência de 

Enfermagem, possíveis benefícios, riscos e 
consequências que possam ocorrer. 

C) Prestar à clientela uma assistência de 

Enfermagem livre dos riscos decorrentes de 
imperícia, negligência e imprudência. 

D) Colaborar, direta ou indiretamente com 
outros profissionais de saúde, na 

inobservância da legislação referente aos 
transplantes de órgãos, tecidos, 

esterilização ou fecundação artificial.     
E) Atender às convocações dos Conselhos 

Federal e Regionais de Enfermagem, no 

prazo determinado. 
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QUESTÃO 35 – O Plano Nacional de Educação 
para o decênio 2011-2020 (PNE – 2011/2020), 

de acordo com a Lei nº 13.005/2014 do 

COFEN, está subdividido entre metas e 
estratégias. A meta 9 é elevar a taxa de 

alfabetização da população com 15 anos ou 
mais para 93,5% até 2015 e erradicar, até 

2020, o analfabetismo absoluto e reduzir em 
50% a taxa de analfabetismo funcional. A 

respeito das estratégias, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

A) Assegurar a oferta gratuita da educação de 
jovens e adultos a todos os que não tiveram 

acesso à educação básica na idade própria. 
B) Promover o acesso ao ensino fundamental 

aos egressos de programas de alfabetização 
e garantir o acesso a exames de 

reclassificação e de certificação da 
aprendizagem. 

C) Implementar ações de alfabetização de 

jovens e adultos com garantia de 
continuidade da escolarização básica. 

D) Promover chamadas públicas regulares para 
educação de jovens e adultos e avaliação de 

alfabetização por meio de exames 
específicos, que permitam aferição do grau 

de analfabetismo de jovens e adultos com 
mais de 20 anos de idade. 

E) Executar, em articulação com a área da 

saúde, programa nacional de atendimento 
oftalmológico e fornecimento gratuito de 

óculos para estudantes da educação de 
jovens e adultos. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 36 – Entre as consequências da 
violência sexual, a gravidez destaca-se pela 

complexidade das reações psicológicas, sociais 

e biológicas que determina. A violência contra 
a mulher é condição intersetorial e 

interdisciplinar, com importante interface com 
questões policiais e judiciais. Embora não seja 

possível abranger todos os aspectos 
envolvidos, algumas informações são críticas 

para os profissionais de saúde que atendem à 
gestante em situação de violência física e 

sexual, EXCETO: 

 
A) Boletim de ocorrência (BO) e o laudo do 

Instituto Médico Legal (IML) são 
documentos elaborados para fazer prova 

criminal. A exigência de apresentação 
desses documentos para atendimento nos 

serviços de saúde é correta e legal.  
B) Em crianças e adolescentes menores de 18 

anos de idade, a suspeita ou confirmação de 

maus-tratos ou abuso sexual deve, 
obrigatoriamente, ser comunicada ao 

Conselho Tutelar ou à Vara da Infância e da 
Juventude, sem prejuízo de outras medidas 

legais. 
C) A palavra da gestante que busca os serviços 

de saúde afirmando ter sofrido violência 
deve ter credibilidade, ética e legalmente, 

devendo ser recebida como presunção de 

veracidade. O profissional não deve 
confundir seus procedimentos com aqueles 

reservados à polícia ou à Justiça. 
D) A notificação compulsória, no território 

nacional, dos casos de violência contra a 
mulher que forem atendidas em serviços de 

saúde, a fim de contribuir para a 
implantação de políticas públicas de 

intervenção e prevenção do problema. 

E) Os dados sobre a violência sofrida e suas 
circunstâncias, bem como os achados do 

exame físico e as medidas instituídas, 
devem ser cuidadosamente descritos e 

registrados em prontuário médico. 
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QUESTÃO 37 – A (PNH) Política Nacional de 
Humanização se estrutura a partir de 

Princípios, Métodos, Diretrizes e Dispositivos. 

As Diretrizes expressam o método da inclusão, 
dentre eles, está o da clínica ampliada. A 

modificação das práticas de cuidado se faz no 
sentido da ampliação da clínica, isto é, pelo 

enfrentamento de uma clínica ainda 
hegemônica. São propostas da clínica 

ampliada, EXCETO: 
 

A) Afirmação do encontro clínico entre dois 

sujeitos (trabalhador de saúde e usuário) 
que se coproduzem na relação que 

estabelecem. 
B) Reconhecimento dos limites dos saberes e a 

afirmação de que o sujeito é sempre maior 
que os diagnósticos propostos. 

C) Compromisso prioritário com a doença.  
D) Busca do equilíbrio entre danos e benefícios 

gerados pelas práticas de saúde. 

E) Aposta nas equipes multiprofissionais e 
transdisciplinares. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 38 – O Programa Nacional de 
Imunizações (PNI) distribui cerca de 300 

milhões de imunobiológicos anualmente, 

dentre vacinas e soros, além de oferecer à 
população todas as vacinas recomendadas pela 

Organização Mundial da Saúde (OMS) no 
Calendário Nacional de Vacinação. Tendo como 

base o calendário de vacinação do Ministério 
da Saúde, assinale a alternativa correta. 

 
A) A vacina HPV passou a ser administrada em 

três doses em vez de duas doses, para 

meninas de nove a quatorze anos. 
B) A vacina da poliomielite é administrada em 

três doses – aos dois, quatro e seis meses 
de vida – com a Vacina Inativada 

Poliomielite (VIP), de forma injetável. A 
Vacina Oral Poliomielite (VOP) continua 

sendo administrada como reforço aos 15 
meses, quatro anos e anualmente durante a 

campanha nacional, para crianças de um a 

quatro anos. 
C) A vacina pneumocócica 10 valente para 

pneumonia será aplicada em duas doses, ao 
nascer e aos 2 meses, seguida de reforço, 

preferencialmente, aos 12 meses, que 
poderá ser tomado até os 4 anos. 

D) A primeira dose da vacina hepatite B é 
administrada a partir dos cinco meses.  

E) A primeira dose da vacina tríplice viral é 

ministrada aos doze meses. 
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QUESTÃO 39 – O profissional de Enfermagem 
atua na promoção, prevenção, recuperação e 

reabilitação da saúde, com autonomia e em 

consonância com os preceitos éticos e legais. 
Segundo o Código de Ética dos Profissionais 

de Enfermagem, analise as assertivas 
abaixo: 
 

I. Exercer a profissão com justiça, 

compromisso, equidade, resolutividade, 
dignidade, competência, responsabilidade, 

honestidade e lealdade é um dever dos 
profissionais de Enfermagem. 

II. Apoiar as iniciativas que visem ao 
aprimoramento pessoal e à defesa dos 

direitos e interesses individuais é um 

direito do profissional de Enfermagem. 
III. Promover e ser conivente com a injúria, 

calúnia e difamação de membro da equipe 
de Enfermagem, equipe de saúde e de 

trabalhadores de outras áreas, de 
organizações da categoria ou instituições é 

uma proibição do profissional da 
Enfermagem. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 40 – No início desse século, o 
Instituto de Medicina (IOM) dos Estados Unidos 

da América estabeleceu atributos dos cuidados 

de saúde que definem a sua qualidade. Esses 
atributos ajudam a compreender melhor o 

conceito de qualidade em saúde. De acordo 
com o Programa Nacional de Segurança do 

paciente, assinale a alternativa cuja definição 
de atributo de qualidade NÃO condiz com a 

realidade. 
 

A) Segurança – Evitar lesões e danos nos 

pacientes decorrentes do cuidado que tem 
como objetivo ajudá-los. 

B) Equidade – Probabilidade de um incidente 
ocorrer. 

C) Oportunidade – Redução do tempo de 
espera e de atrasos potencialmente danosos 

tanto para quem recebe como para quem 
presta o cuidado. 

D) Eficiência – Cuidado sem desperdício, 

incluindo aquele associado ao uso de 
equipamentos, suprimentos, ideias e 

energia. 
E) Efetividade – Cuidado baseado no 

conhecimento científico para todos que dele 
possam se beneficiar, evitando seu uso por 

aqueles que provavelmente não se 
beneficiarão (evita subutilização e sobre 

utilização, respectivamente). 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 


